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CIRCUITOS TRIFASICOS
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ODbjetivos

Revisao de Circuitos Trifasicos

- Relacoes entre tensoes e correntes de
fase para cargas ligadas em estrela e
em triangulo

-Medicao de poténciaativa pelo
método dos dois wattimetros

-fator de poténcia e triangulo de
poténcias para cargas trifasicas

-conseguéncias de um desequilibrio de
carga
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Sistema de T ensoes
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esoma das tensdoes =0
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Ligacdo em Estrela A
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Relacdo entre valores de linha e fase
a)corrente de linha = corrente de fase

INfZIflzlell'N'

b) tensdes
le =V;|0 le:VL|Q

V12 =V1N +V N 2 :le_VZN

Vin =V,[0 =V, +0]

: 27 1 /3
Van =V |- =Vi[-5 -]
. 1 /3
V=V, =V, [1+E+ 17]
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Ligacdoem Triangulo A

N3y 1% N3 - Kl

{Q " N1 S TNY
N2 N 2
/Kl —>|1 /\1, \| 12

N
300 3 - .
TMTZ

Malhas 2 e 3 independentes .
N,=3
ddp 3I-NI2 =0 = le 53'

Analogamente: N, =1 N, =2
N.BEI N'152'
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Relacdo entre valores de linha e fase
a) tensao de linha = tensao de fase

D) correntes
|. 12 =1,]0° =1, (1+0j)
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POTENCIA EM SISTEMASTRIFASICOS

Poténcia instantanea - circuito monofasico

v=V,, cos(ot+86)
=1, cos(wt+0)
P=V.i

I M

\V/ _V_'V'
sendo ==> 2 2
cos(a— f )+cos(a+ f ) =2CcoSa cosp3

V,, |
pz%[cos(a)wﬁ —wt—35 )+codwt+0 +wt+3)]
p=VIcosp +VIcos2ot+6 +6 )

AR

arcela ativa
P parcela flutuante

vaor médio=0

=6 -0
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Poténcia Ativa : P=VIcos? (W)
Potencia Aparente: S=VI(VA)

Poténcia Reativa: P =Vlsen® (VAr)

® = defasagementreV el

J
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S=./P?+Q’
S=P+jQ=Slp

S=VI =V|9 I|-5 =VI|§ =&

S=VIcos( —& )+ jVisen(d -6 )
S= P + 10

e

P
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POTENCIA TRIFASICA INSTANTANEA

DA =VAla =V, | 0080, =5 ,)+V, | 0020wt +0 ,+6 )
0 =Vglg :\/fBIfB m95_55)+\48|f8 20t +65+5 )
Y =Vdc =V, |, 000 —6)+V, |, cod2mwt+60.+0 )

fe ' fc

POTENCIA INSTANTANEA

N

PARCELA ATIVA
PARCELA FLUTUANTE
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POTENCIA ATIVA
TRIFASICO EQUILIBRADO

P = Pa+ Pg+ P =3Vl Ccosp =P
S=3V, I,

P=3V. |, cosgp

Q=V;l;sengp

[ CARGA A }

V, =V,
_J31, = P=4/3v/1 cosgp

Ccarea Y|

VL:\/gvf
=1, == P=+3V, 1, cosy
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WATTIMETRO TRIFASICO

/AR
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TEOREMA DE BLONDEL
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W = RelV s | o] =RE(V V) x| 4]

V\é Rd:\/CBX I C] Rd:(\/CN_VBN) X I C]
V\{-FV\é Re[VAN A—VBN(l AT | C) ‘|‘VCN C]

Lembrandoque | o+ g+ 1c (trif asico a3fios), resultaque:

W+W = Re[VAN | a+Ven lg+Vo | c] = potencaaivatotd



